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DENNÍ HLASATEL SERVES 50,000 CZECHOSLOVAKS.

“SVĚTLO V MRTVÉM DOMĚ“
Dr. Karel Florian Skácel

“Maison , pan de prairie, ô lumiére do soir 
Soudain vous acqueréz presque une face humaine 
Vous étes pres de nous, embrassants, embrassés...“

Začínám tuto svou vzpomínku na velkého spisovatele, zemědělce, 
křes tana, mého pankráckého spoluvězně Václava Pro kupka verš i, jeho 
oblíbeného francouzského básníka, které měl nad svou vězeřískou 
postelí, neboť" po celých 16 let Odyseje po všech možných 
komunistických močálech nelidskosti stále vzpomínal...“ na svůj 
dům se ždibečkem louky, s večerním světlem náhle osvětlující 
lidskou tvář, jež se mu zdála'blízko nás, objímající a objímaná...“
Václav Prokúpek, předseda Moravského Kola Spisovatelů, vedoucí 

“Zelené Internacionály“ - přeloženo do řeči komunistů i bohužel 
mnohých mudrců mezi námi v exilu “vedoucí kulaků“ - trávil se mnou 
mnoha léta na překladatelských oddělení na Pankráci, kde překládal 
ponejvíce z franštiny . Prokúpek byl vzácný člověk, povahový 
šlechtic, jeho utrpení vtisklo mu tlo ruim*» v^^> i* .mam, ..a^a a *n ; 

francouzský, čímž se z něho stával “un poete maudit“ - prokletý 
básník, kteréhožto termínu používal Prokůpkův oblíbený básník 
VERLAINE k charakteristice Baudlaira a Rimbauda. V jedné ze svých 
francouzských básní Prokůpkův pláč nad ztraceným domem 
je nad míru srdcevroucí:

“Une maison dresee au coeur
Ma cathédrale de silence
Chaque matin reprise en reve 
Et chaque soir abandonnée 
Une maison couverte ďaube 
Ouverte au vent de ma jenesse...“

Dům jenž stojí v mem srdci 
Má katedrála ticha 
Každého rána zachvácen mým snem 
Každého večera opuštěn, Otevřen závanům mého mládí...“

Prokúpek byl sedlákem a katolíkem chtělo by se říci v tradičním slova 
smyslu. Jak měl rád přírodu a všechno živé v ní, měl jsem možnost 
pozorovat jej za vycházek na druhém dvoře, který byl pokryt trávou. Tu 
usedl do trávy, brával do rukou její stébla, mazlil se jimi, hrstě černé 
hlíny nechával prosypávati svými roztaženými prsty, brával do rukou 
broučka verunku a šeptal si jako malý chlapec:“ Verunko, korunko, 

kde mne das do nebe nebo do pekla..“ Prokúpek velmi trpěl bolestí 
duševní ba i fyzickou , neboť" měl astma v pokročilém stadiu, 
zaměstnával se mnoho myšlenkami na smrt. Všechny jeho úvahy k 
tomu tématu směrovaly. Své myšlenky ukládal do básně, již nazval 
"Poslední soud“. Rukopis básně, jež byla zrcadlem PROKUPKOVY 
bolesti, n<u však správa věznice zabavila, aby se nikdo nedověděl, co 
tento spisovatel musel prožít. V Prokůpkově utrpení nebyl zahrnul jen 
jeho vlastní osud, nýbrž bolest a utrpení celého českého národa, z 
něhož vyšel a který tak miloval. Vzpomněl jsem si na velikého 
španělského filosofa NIGUELA DE UNAMUNO, který říkával “ME 
DUELE ESPANA“. Mne bolí Španělsko. Z každého tlukotu 
Prokůpkova šlechetného srdce se ozývalo: “Me duele CZECHOSLO­
VAKIA“.Československo bylo pro něho tím, co ho nesmírně bolelo. 
Sedm řeckých měst se přelo o to, kde se HOMER narodil. Každé jej 
chtělo míti svým občanem a já k tomu dodávám, že jedinou vlastí 
HOMÉRA byla bolest. Co říkám o HOMÉROVI, patří plně o

PRO KUPKOVI. Prokůpkovou otčinou byla bolest utrpení a žal - 
opravdu slzavé údolí. Jeho ryzí vlastenectví, jeho vcítení se do utrpení 
a bolesti českého národa se tak prolínaly a jeho utrpením osobním, že 
bylo velmi těžko zjistit, které bylo větší. Prokúpek měl pocit 
vězněného imigranta hledajícího svou vlast. Nacházel ji vždy v bolesti 
a utrpení s trnovou korunou na zmučeném čele. Přesto dovedl 
každého z nás utěšovat. Byl mezi nami 75 lety doktor práv, bývalý 
hornický hejtman, vydavatel Hornické Matice, odsouzený v roce 1961 
na 15 let vězení. Za co, to chudák sám nevěděl. Z rozsudku se dalo 
jenom vyčíst, že prý se obohatil na Hornické Matici - ale jakým 
způsobem a kolik se obohatil, to tam uvedeno nebylo. Jak nám sám 
vyprávěl, byl oběti osobní msty svého spoluzaměstnance, jemuž 
nechtěl vyplatiti honorář za knihu, kterou nepřeložil. Byl odsouzen 
hlavně proto, že měl z dřívější doby majetek, jako obrazy a jiné cenné 
věci, které potřeboval stát pro TUZEX. To byl pravý důvod jeho 
odsouzení. Je snadné si představit, co tento stařec zakoušel v 
důsledku tak velkého trestu. A byl tu opět Prokúpek, který jej 
všemožně utěšoval, psával mu žádosti o obnovu řízení na všechny 
možné činitele, jen aby mu zaséval jakous takous naději. Ať'to byl 
kdokoliv , všem se snažil jejich těžký osud ulehčit. Jednou za tři 
»,,«••-«..   .-.ůzuv vezen povolenou na,o„..u K»..„..._. —.—„ — — 
návštěvu těšil a jeho spoluvězni prožívali radost s ním.
Z této radosti jsem byl vyloučen já, nebofjsem nikoho neměl, kdo by 
za mnou na návštěvu přišel. Sourozence jsem nechtěl obtěžovat, ač 
jsem tím velmi mnoho trpěl. Tuto mou bolest vycítil Prokúpek. Bez 
mého vědomí napsal mému bratrovi dopis a vylíčil mu mou duševní 
bolest, můj ztesk a touhu pohovořit si aspoň hodinu s někým z 
domova po takové době odloučeností.
Jedné dubnové neděle jsem byl uveden v seznamu návštěv. Hleděl 
jsem na to jako na Boží zjevení. Šel jsem se zeptat do kanceláře, zda 
to není záměna jména, neboť na technickém oddělení byl vězeň 
stejného jména. Když mne bachař přečetl jméno mého bratra jako 
návštěvníka, byly mé pochyby rozehnány. Až z bratrových slov jsem 
se dověděl, že mu psal Prokúpek, aby za mnou přijel. Teprve tehdy 
jsem poznal, jak člověk okřeje osobní rozmluvou s rodinným 
příslušníkem po tak dlouhé době. Když jsem se vrátil na celu, 
Prokúpek se jen šibalsky usmíval a jeho oči prozrazovaly, že sdílel se 
mnou mou velikou radost. Jen jedenkráte jsem viděl, jak se 
Prokůpkovi řinuly z jeho dovráckých očí slzy. Byly to však slzy 
radosti. Plakal jako malý chlapec, když odcházel jeho nevěrnější 
kamarád Dr. Oldřich Albrecht, s nimž Prokúpek od svého zatčení 
sdílel stejný osud - osud vězně . I on se dočkal svobody. Byl 
propuštěn někdy v květnu 1964.
To je jen malá kytička vzpomínek na velkého spisovatele Václava 
Pro kupka. V roce 1968, když se jakž takž začalo u nás dýchat, 
Prokúpek byl plně rehabilitován, dovoleno mu bylo i publikovat své 
knihy, psal mi moc dopisů do Suracuse, které mám v úmyslu též 
uveřejnit. Prokúpek se dlouho ze svobody netěšil, podlehl zákeřné 
nemoci, kterou si přinesl s sebou z tak dlouholetého vězněni. Maše 
česká hrouda, kterou on tak zbožňoval mu poskytla nový domov a to 
bez klepání jak říká jeho oblíbený francouzský básník:
“A la porte de la maison qui viendra frapper?
Une porte ouverte on entre
Une porte fermee un antre
Le monte bat de 1‘autre cote de .na porte....“

Východní Župa Amerického SOKOLSTVA
ZUPNI 23.-25. ČERVNA 1978

SOKOLSKYSLET TOWSON STATE UNIVERSITY
Baltimore. Maryland
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JERUZALEM
Vedoucí představitelé Izraele 
ostře kritizovali rozhodnutí 
presidenta Cartera prodat 
válečná letadla Egyptu a 
Saudské Arábii, tvrdíc, že 
to zvýší risiko válečného 
konfliktu na Středním vý­
chodě. Carter musí mít 
schválení kongresu k pro­
deji 110 letadel Arabům a 
90 Izraeli

TEL  AVIV
Američané palestinského 
původu Sami Esmaii se 
necítí vinnen z obvinění, že 
cvičil s zbraněmi v Libyi 
spolu s příslušníky PLO - 
Palestinské osvobozovací 
fronty. Esmaii je obviněn z 
udržování styku s palestin­
skou teroristickou organi- 
sací a jejím agentem. 
Esmaii je studentem , 
inženýrství na Michiganské 
státní universitě. Když 
chtěl navštívit svého umíra­
jícího otce na bývalém 
jordánském území, jež je 
nyní okupováno Izraelem, 
byl zatčen 12. prosince na 
letišti blízko Tel Avivu.

W ^^kého státu 
vyhrožovala přerušením 
diplomatických styků s 
U.S.A., Západním Ně­
meckem a Velkou Britanii, 
které obvinila z tajné 
dodávky zbraní Somálsku. 
Somálsko jak známo válčí s 
Ethiopii, která získává vo­
jenskou pomoc od Ruska, 
Kuby a Izraele.

BUENOS AIRES
Všechny náboženské sekty, 
s výjimkou římských kato­
líků se musí registrovat, 
nebo jim v Argentině bude 
zabráněno v činnosti. Zprá­
vu o tomto nařízení přinesly 
argentinské noviny. Vláda 
již zakázala činnost třem 
sektám. Jehovým svědkům 
a dvěma indicky orientova­
ným náboženstvím.

LAEM SING
Uprchlíci z Vietnamu, kteří 
se dostali do Thajska, 
oznámili, že Vietnamci 
stěhují civilisty ze svého 
pohraničního pásma s Kam - 
bodžou. Pásmo je prý 5 mil 
široké a 100 mil dlouhé.

LONDÝN
Královna Alžběta měla pa­
sovat osobního lékaře Ri­
charda Baylisse na rytíře, 
avšak musela tento 'obřad 
přenechat k provedení své­
mu synu Charlesovi, jelikož 
dostala chřipku. Před obřa­
dem ji však Dr. Bayliss 
navštívil a oznámil, že jí 
se jí vede mnohem lépe.

MOSKVA
Sovětský akademik Fedo­
rov oznámil, že SSSR je 
ochoten zapiatit náklady, 
které Kanadané utrpěli s 
hledáním radioktivních 
zbytků ruské špionážní 
družice, která nedávno 
spadla na kanadské území.

WASHINGTON
Státní sekretář Vance ujistil 
kongres, že prodej trysko­
vých letadel F-5 E Egyptu, 
nezvrátí vojenskou rovnává- 
huvtéto oblasti. Ze strany 
U.S.A, je to první prodej 
ofenzivních zbraní Egyptu.

*******

Nečekané snížení v růstu 
počtu obyvatel na země­
kouli způsobilo, že v roce 
1.000 bude na světe asi 5.5 
až 5.8 bilionů lidí proti 
původně očekávaným 6.5 
bilionům.

Státní sekretář Vance mi­
nistr národní obrany Brown 
tvrdí, že at již sovětští piloti 
na Kubě dělají cokoliv, 
neporušuje to smlouvu, 
které bylo dosaženo v roce 
1962 jež vedla ke skončení 
Kubánské krise. Na základě 
tehdejší dohody, Rusko 
odsunulo z Kuby své rakety 
a U.S.A, přislíbily ne­
podniknout proti Kubě 
žádnou invazi.

Vojenští experti shledali, že 
od doby, kdy začali pro­
hlídku přehrad v polovici 
prosince, 16 z nich není 
‘Aovnpcnvrh MoV+^-í ~ »I<>1 
byly v tak špatném stavu, 
že hladina vody musela být 
snížena, aby stavby nebyly 
porušeny.

Domněnka, že v moder­
ních manželstvích je práce 
v domácnosti rozdělena 
rovným dílem je holý 
nesmysl. Ukázalo to studie 
Margarety Sanikové z uni­
versity Cornell, i když 
záleží na takových fakto­
rech jako na př. jestli 
manželka pracuje, má dítě, 
nebo má dítě a ještě k tomu 
pracuje .vykonává v průmě­
ru 3 krát až 4 krát více práce 
v domácnosti než její 
manžel.

. . —~ >aau^ LUIE

Jednání o novém kontraktu 
mezi horníky a, jejich 
zaměstnavateli bylo znovu 
zahájeno. Tentokrát je 
místem jednání Bílý dům. 
Jednání se osobně zúčastní 
sekretář ministerstva práce 
Roy Marshall. Carter řekl, 
že jestliže se obě strany 
nedohodnou, bude muset 
sáhnout k účinějším 
prostředkům.

LOS ANGELES
Několik hodin před začát­
kem průtrže mračen jež 
zdecimovala jižní Cali- 
fomií, oddělení pro kontro­
lu povodní dělalo umělé 
mráčky, aby zvýšilo 
pravděpodobnost děště.
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sušené importované

houby 1/2 1b. S 6,50;
mák:1/2 1b. 99/; mák meleme zdarma; kmín 1/2 1b. 99/; 
paprIka4/2 Ib. 99/; heřmánek balíček 89/; emailové nádobí; 
české kuchařky; vlnené bábušky; peroutky; vařečky; mlýnky; 
kuchynské stoly; židle; porcelánové Jemné nádobí.

M^^OW československý 
IMPORTÉR

3720 W. 26 STREET
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Daily Tuesday, through Friday S 50. - Daily Tuesday through Friday S 52. - 
Daily and Sunday S 60. - Daily and Sunday S 63. -
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Denni a Nedělní Hlasatel vychází denně od úterka do pátku

Týdenník vychází v patek
PENÍZE DO PSANÍ NEDÁVEJTE!

Nástěnné kalendáře nebyly tento rok vydány z úsporných důvodů.
i Za změnu adresy počítáme S 1. -

Nepodepsané příspěvky neuveřejňujeme, anonymní dopisy házíme do 
kose. Denní Hlasatel je tribunou otevřenou pro všechny čtenáře, bez 
rozdílu politické či spolkové příslušnosti a náboženského vyznání. 
Upozorňujeme, že redakce se nemusí vždycky s uveřejněnými články 
ztotožňoval. - Redakce si vyhrazuje práva zkracovat zaslané články.
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Plaza Restaurant
Zde si pochutnáte jak na českých, tak i americých jídlech.
Nabízíme vám inportovaná vína a piva a z našeho boru 
coctaily všech druhů.
Otevřeno každý den od 11 hod. dop. do 8 hod. večer.
Možnost pronajímáni místností pro soukromě účely.
Prodáváme jídla do soukromých domácnosti - jídla přes 
ulici.

7016 W.Cermák Rd., Berwyn, III. J

ANN a LADDIE NACHTIGAU^^Sl

VYRÁBÍME VYTECNE SALÁMÝ a UZENINA . jsou připra- 
%em dle slarnkrapinskjho způsobů. Mražená jídla. Ru/nc dc- 
likatcsni pwhoutkv. té/ importu., ’á jídla. Mame speciality. 
které nenaleznete v celém kontinentu.

MAME DENNE CĽRSTVr. M,\SO A DRŮBEŽ.

AMERICKÉ

ZPRÁVY

ze světa

BROUŠENY KŘIŠŤÁL

MACH IMPORT
' 3720 W. 26th Street. hz\:»

UKLÁDEJTE SPOLEHLIVĚ U 

GUARANTY
SAVINGS and LOAN ASSOCIATION

3854—56 W. 26th STREET (roh Springfield .Ave.)
CHICAGO, ILL. 60623 — CRawford 7-5300

OPATRNOSTI NIKDY NEZBÝVÁ!

Platíme 5'4% dividenď na spořitelní účty
Veškeré vklady pojištěny do S40,000 

- - * vládní agenturou: r
dpm federal savings and loan J

INSURANCE CORPORATION” LENDER



ČESKÝ NÁRODNÍ HŘBITOV
MAUSOLEUM - KREMATORIUM

5255 N. Pulnskh Chicago, IU. 60630
539-8442 788-8442

1877 1977
STO LET 

co slouží naší veřejnosti.
Kromě pohřbívání do země a do mausolea se provádí i kremace 
ve vlastní moderně zařízené spalovně. K rozloučeni s mrtvým 
jsou k disposici dvě síně z nichž malá síň se poskytuje v případě 
potřeby zdarma

MASARY KOVO MAUSOLEUM s nově vybudovanými křídly DR. 
BENEŠE a GEN. ŠTEFÁNIKA poskytuje velký výběr krypt a 
schránek na popel.

POMNÍKY NA PRODEJ - VZORKY V KANCELÁŘI HŘBITOVA

TUZEX 
vždy rychle a spolehlivě zařídí

HEGER TRAVEL BUREAU, INC.
Kompletní, odborná cestovní služba 

6118 West Čermák Road, Cicero, Dl. 60650

Vyžádejte si informace na naše zůiezdy

Známe Hegerovy výpravy na HAWAH v r. 1978

Další výpravy po US ^.Evropě i jinde

TELEFON
(312) 242-3590 -CHICAGO 

863-4774- PŘEDMĚSTÍ
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o OZNAMUJTE o 
V DENNÍM HLASATELI

NAVŠTÍVTE NOVO-OTVORENÝ

CHATEAU TATRA
Restaurant and Coctail Lounge

kde dostanete všetke starokr^ske jedla a speciality - ?
bryndzové halušky, Moravské vrabce, zemiakové knedle, I 
jaterničky a klobásky s domácim chlebom atď.
Z našeho baru so môžete vybrať importované piva, vína j
a liehoviny.
Otevřené:
Po, St., Ctv., Ne............11:30 dop. do 8:30 večer
Pt., So............... 11:30 dop. do 10:00 večer
KAŽDÝ ÚTOROK ZATVORENE

JOHN SABOL 5735 W. Cermák Rd.
majitel Cicero, Ill 60650

PHONE : 863 - 9367 J

BERWYN
NATIONAL 

BANK
JEDINÁ ČESKÁ BANKA

7112 W. CERMÁK ROAD 
BERWYN

TELEFON ST 8-4700
Pondělí, úterý', čtvrtek 9 ráno do 3 
odpol. Ve středu zavřeno. Pátek 9 
ráno do 8 večer. Sobota 9 ráno do 1 
odpoledne.

GRANATY
Z ČESKOSLOVENSKA

MACH IMPORTS 
3720 West 26th Street

CIVIC
SAVINGS * LOAN ASS’N

3522 W. 26th STREET, 
CHICAGO, ILL.

Tel. ĹAwndale 1-6200

o

» Vaše úspory pojištěny 
do $40,000

•

ROBERT I. VANEK, 
president

NEJLÉPE SE NAJÍTE 
V ČESKÉ RESTAURACI

MMM 
»1»W 

COLONY HOTSE . 
Otevřeno každý den od 11:00 
hod. dopol. do 8^00 hod. večer, j 

V SOBOTU ZAVŘENO!
V neděli otevřeno od 11:00 hod. 

dopol. do 8:30 hod. večer. ’ 
9163-65 V/. CERMÁK RD. I

NORTH RIVERSIDE I 

Telefon 447-7524 
27bxm

ISKA
PAINT - WALLPAPER 
61Í3 W. CERMÁK ROAD, 

CICERO, ILLINOIS 

656-2583-863-2453 
xst

SECOND 
FEDERAL
SAVINGS 

Cor. 26th Street 
& Pulaski Road 

CHICAGO, ILL. 60623

Nauátiut P
fC^ . The Pelikan Restaurant
A^L^' Nabízíme česká a americká jídla.
■■ V 0i.

roast Pork • Sauerkraut • Dumplings 
Roast Duck • Svíčková a Goulasm. etc 

Cocktails © Wine • Beer 
BOHEMIAN HOME STYLE

: CLOSED ON MONDAYS
Take Out ORDERS Phone OL 2-4105

Laddie and Hana Kletecka seas w cermak Rd 
11AM TO e P M. CICERO, ILL. 60650

, Východní Župa Amerického SOKOLSTVA
ŽUPNÍ 23.-25. ČERVNA 1978

Cílkni Clí V QI PT TOWSON STATE UNIVERSITY OUaULOIÄI OLLI Baltimore, Maryland

MORAVSKÉ PAPUČE
TEPLÉ. FAXOVÉ

DOŠLY Z ČESKOSLOVENSKA

JSOU VZHLEDNÉ, KRÁSNE ZPRACOVANÉ.
MAME NÍZKÉ A VYSOKÉ PŘES KOTNÍKY' 

PRO ŽENY A MUŽE

TVžB'^X®*^® Ceskoslovensky
IMPORTÉR

3720 West 26th
26 Str. a Ridgeway

Chicago. Ill - tel. 521 - 3999

Platíme nejvyšší úrokové sazby I 
dovolené zákonem na Vás 
vklad.

THE WESTERN NATIONAL
BANK I

5801 West Cermak Rd., Cicero, Illinois 
Tel. 656 - 2000

Máme otevřeno 70 hodin týdně.

Sloužíme našemu okolí nepřetržitě od roku 1913.

| DO ČESKOSLOVENSKÁ
INAČESKOSLOV LIETADLÁCH

CHICAGO - BRATISLAVA
r 14. Júla 1978........... na 30 dnů
ŕ kompletná cena.... $ 479
[ CHICAGO - PRAHA

22. Júla 1978. ...22 dní 
kompletná cena.... S 459 „

í CHICAGO - WIEDEN
i 2, 4, 6 týždňov. Okružný liestock.... od S 399

h Využite týchto lacných ciesť. a prihlásiť sa môžete 
j ihned1.
Pre dalšie informácie chladom horeuvudenýeh 
Charterov, alebo iného cestovnia vám ochotne podajú:

ATLANTIC TRAVEL BUREAU METROPOLITAN TRAVEL 
5454So. Kedzie Ave. CHICAGO 7034 W. Cermak Rd. Berwyn,

Tel. 436 - 1353 Tel. 795 - 4990
Pozostalosti posielame k 100 procentovej výmene

cestou TUZEXU



Světlana Allilujeva - Stalinova 
dcera.

Světlana Allilujeva, Stalinova záhadná dcera, která 
zradila ruský národ,vlast a svoje děti, slavila vloni 10 .
výročí svého rušného pobytu v U.S.A.

Zatím co 66 milionů nevinných ruských občanů 
zahynulo v koncentračních táborech, kremlins ká 
princezna Světlana, narozená 1926, užívala bezsta­
rostné mládí v plném blahobytu s privátními chůvami a 
učiteli, ale bez vlivu vlastní matky, která spáchala 
sebevraždu 1932 pro nemožné soužití se Stalinem a 
nenávist.šla tak daleko,až do hrobu tmavého, že oba 
nebyli na jejím pohřbu.
Světlana byla od počátku vychovávaná cizími lidmi- 
státními zaměstnanci bez respektu a bez náboženství. 
První její láskou byl ženatý chytrák Kapler, který se 
vyznal, jak se vyhnout vojenské službě.
První oficiální její manžel byl Grigory Morozov, kterého 
Stalin nenáviděl, protože věděl, jako jeho předchůdce, 
jak se vyhnout vojenské službě pro obranu vlasti ve 
druhé světové válce.
Druhým manželem byl Juri Zhdanov, ale i on nevydržel 
dlouho.
Třetího manžela - asi že byl ostudou rodiny - nebylo 
možno zjistiti.
Čtvrtý manžel byl Ind Brijesh Singh proti vůli premiéra 
Kosygina, který ale záhy zemřel a vynutil si před smrtí 
od Světlany slib, že jeho popel poveze do rodné Indie a 
nechá rozmetati do vln posvátné řeky Gangu, což ona 
splnila; Benares, svaté město pro všechny Indy, nalezla 
jako nemožně špinavé a plné zápachu k nepopsání. 
Cesta do Indie ji ale pomohla k emigraci do 
svobodného světa, neboř se nechtěla více vrátit do 
Sovětského svazu.
Světlana přiletěla do New Yorku 21. května 1967 a byla 
přátelsky uvítána všude a skoro každý a po prvních 
rušných dnech se za pomocí dobrých lidí ubytovala 
pohodlně. Poněvadž uměla dobře anglicky, zhostila se 
dobře i její první konference se zástupci tisku, na které 
ale nic důležitého neřekla. Vydání jejich knih šlo dle 
programu, ač mnoho bylo vypuštěno zjejího rukopisu, 
jak sama lamentovala. A tak utekly 3 roky....
Až 20. dubna 1970 v jejích 49 letech se Světlana 
provdala po páté za architekta Wesley Peterse, který je 
vicepresidentem Frank Lloyd Foundation v Phoenix, 
Ariz.
Ale po méně než 2 letech Světlana opustila Peterse - 
když její dcera byla 9 měsíců stará a odstěhovala se do 
domu v Pleasant Valley , nedaleko Scottsdale, Ariz., 
který tam zakoupila. Ona nalezla ten společný život v 
Taliesin nesnesitelný, který byl zařízen v Kibutz stylu. 
Bylo tam pro ni moc živo a ona chtěla samotu a 
odpočinek. Ona prohlásila tentokráte: “Já věřím v 
soukromé vlastnictví a oni tady žijí jak v kolchozech ze 
společného příjmu a stravují se společně a žijí jako 
velká hašteřivá rodina. Poněvadž tento druh života jsem 
užila v Sovětském svazu, což jsem nenáviděla, nemohu 
to víc snést a nemohu tak dále žít.“
Na podzim 1972 se Světlana vrátila do jejího domu v 
Princeton, N.J. a prohlásila:’Moje jediná přání je žít 
pro sebe s nechci nikoho znát, ani vidět.“ Konečně 
nalezla klid a mír a samotu, po čemž tolik toužila.
Je také dobře známo, že Světlana Peters prohospoda­
řila její majetek $ 3,000.000 co získala ze dvou jejích 
knih vydaných v U.S.A, až na $ 200.000 a musí teď'žít 
skromně jen z úroku a starat se o její 51etou dceru Olgu, 
která je už plně amerikanisována.
Co říká Světlana o politických událostech v Sovětském 
svazu: Ona svádí všechnu vinu na D. Beriu, hrdlořeza a 
intrikána prvního řádu - který byl zlikvidován v prosinci 
1953, a její otec , že byl bezmocný proti jeho 
machinacím. Stalin, že vůbec nebyl nejvyšším 
mocipanem v Sovětském svazu, tak jako jím není 
dnešní Leonid Brežněv. j
Po Stalinově smrti 1953, Chrušcev odhalil jeho 
ukrutnosti a špatnosti a Světlana to těžce nesla a její 
popularita tím rapidně klesala. Stalin uměl sice

velmi příznivě. Dá­
le byla dána pocta 
br. Martinu Lago, 
který se přestěho­
val na Floridu a 
tedy jeho odchodem 
ztrácí jednota, jed- 
noho z nejlepších ° 
náČelníků-cvicitelu, 
za kterého nenajde

náhradu. Br. Lago 
byl obětavý, vytr­
valý a nezlomitel­
ný v zachováni du­
cha a ideálu myšlen­
kových našich zakla­
datelů TyrŠe a Fueg- 
nera. Vždy přesvěd­
čoval, ze v Sokole 
musí být stálý ruch 
a nezbytná změna v 
souladu s duchem 
času, aby sokolstvo 
neustrnulo, aby 
vždy směle vykračo­
valo vpredu. Dostal 
nejen sokolskou 
plaketu, ale i ze 
zdejší odbočky Čsl. 
sportovců v zahrani­
čí, ale i celou řa­
du pozdravů^vyjad­
řující ocenení jeho 
prace nejen v Bgl- 
campu. ale i v Zupě 
Dále byl odhlasován 
dodatek k stanovám 
A.O.S. a členská 
příspěvky. Pod vede­
ním br. 0. Klátila, 
byly provedeny vol­
by a zvoleni násle­
dující úředníci: 
Starosta br. Albert 
F. Kot raš, I. místo- 
starosta: Br. J.V. 
Hesoun, tajemník: 
br. Edward KotraČ, 
pokladník: br.
Jerry Valčík, náčel­
nice ses. Rose 
Marie Krajca. Nový 
vedoucí zábavního 
odboru br. Frank 
Paták jiz připravu­
je první podnik a 
sice "Jarní taneční 
zábavu" na 11. břez­
na. K tanci bude vy­
hrávat "The Conti­
nentals" Svitákovci 
z Baltimoru, od 9.00 
P.M. do 1 hodiny rá­
no. Bar bude otev­
řen v 8 hod. ^Ceká 
na Vás bohatá tom­
bola s pěknými ce­
nami. Vstupné' $5, 
vcetne piva a set­
ups. Srdečne Vás 
zveme i Vaši rodi­
nu a přátele. Reser­
vujte si místa u br. 
J. Valčíka. Tel.
301 - <176-4330, anebo 
pište na: 711 Long 
Bar Harbour,Abing­
don . Md. 21009. 
Teplé Češke' večeře 
k dostání v jídel­
ně ses. Magdy Jan- 
dáskove.

Janes V. Hesoun

dokonale plavat v politických věcech a intrikách - ač 
sám neuměl plavat na vodě - a byl prchlivý a snadno 
vznětlivý. Píše se o něm, že je to tím, že měl na nohou 2 
srostlé prsty a zrzavá Světlana zdědila mnoho po něm - 
a snad i ty dva srostlé prsty. Ona se také zmínila, že 
Lenin a Stalin se ustavičně hádali o principech 
komunismu.
Po pádu Chruščeva r. 1964, podle Světlany, nový režim 
Kosygin a nesvätý triumvirát Suslov-Andropov-Kulakov 
se nastolil, který ale nebyl o nic lepší než ten před tím. 
V politických kruzích ona často prohlašovala být 
nepřítelem komunismu, ale nikdy se nesnažila přijití na 
jádro problému. Ale natolik byla odvážná říci, že její 
vlast byla po 40 let ovládána gaunery a lumpy a po 
celou dobu jeden potíral a likvidoval druhého a národ 
trpěl.
Světlana a její chování: Bývalý premier Kosygin ji 
považoval za morálně nevyrovnanou osobu; ona se 
snadno rozčilovala pro nic a urážela bezdůvodně i 
nejbližší přátelé. Ale na Solzenicyna nedala dopustit a 
tvrdila, že vždy říká pravdu.
Náboženské cítění Světlany bylo velmi eratické; v 
Moskvě byla Orthodoxní, v New Delhi zase Hindu a ve 
Švýcarsku měla sympatie ku katolické církvi; v USA 
obdivovala ctnosti křesťanské vědy. A v kostele nebyla 
ani jednou po celou dobu co je zde v USA.
Nejen to, že ona nemá přátelé,, ani je nehledá, spíše je 
svým chováním odpuzuje. Miss L Shore, která poznala 
Světlanu už na návštěvě v USSR, se vícekráte snažila 
navštíviti Světlanu, ale ona plně ignorovala její dopisy. 
To se stalo ,j' mne. Světlana byla velmi sobecká a 
nevděčná.
Ona měla vinu na mnoha věcech, včetně všech rozluk, 
které byly absurdní. Ijejí dcera Katy, kterou zanechala 
v Moskvě, odmítla s ní mluvit, když Světlana volala ze 
Švýcar; Josef, její syn musel k telefonu. Později i on 
odmítl její telefonické hovory a řekl: “Vše už bylo 
řečeno a nemá cenu události opakovat a to je definitivní 
konec“. Tatiana Tess odsoudila Světlanu: “Dobrá 
matka by nikdy neopustila své děti jen za účelem honby 
svého štěstí.“ .
Světlana, přes to, že dostala perfektní vzdělání, nebyla 
schopna rozeznati - anebo nechtěla - kdo je 
největší nepřítel ruské země a lidu. Nikdo neví účel 
proč Světlana žije v USA, vzdálená od svých dětí, 
třebaže ona lamentovala v Atlantic Magazínu o 
nezapomenutelné ruské trpící vlasti; a během všech 
těch 10 let jejího pobytu v USA nehnula ani prstem a 
vůbec nic, aby odhalila mezinárodní nepřátelé její 
vlasti, ač ví dobře kdo oni jsou.
Kdo chce hlouběji proniknout do záhady ruské 
tragedie, čti Liberty Bell of Reedy, W.Va 25270, z ledna 
1977.
Světlana selhala říci pravdu o Sovětském svazu; její 
vinou je ona dnes zapomenutá.
Na závěrčlánku, Světlana selhala říci dychtivému dem, 
světu pravý stav věcí, kdo je skutečným pánem v t. zv. 
Sovětském svazu za účelem nadvlády jedné skupiny 
samozvaných nad celým světem skrz orginasaci UN, že 
vytrvalí komunisti tam v Rusku - a i jinde- jsou na 
velkém omylu, když si myslí, že budují ráj pracujících 
neb defacto tak dalece vybudovali “Gulag Archipelag“, 
t.j. rozsáhlou síťkoncentračních táborů a vybudovali 
průmysl pro záměrný výbojný převrat věcí do rukou 
komunistů na celém světě a že jedině ruský národ musí 
sám svrhnouti ze sebe jho cizího mezinárodního 
parasita, chce-li nabýti znovu svobody a nemůže čekat 
pomoci od USA, poněvadž i Spojené státy jsou dnes 
zmítány timže mezinárodním nepřítelem.

Belcamp oznamuje: 
V nedeli an .'±r« 
na konala se Valná 
hromada jednoty So­
kola Belcamp za ú- 
Časti 42 členů. Od­
stupující úředníci 
podali sve' zprávy, 
která by 1 v prij a ty

Ctěná redakce 
Hlasatele! 

Zasíláme předplat- 
né na rok-U.S. ^20.

Delate moc dohre 
cteníf Dozvíme se 
bodne zpráv, které 
rias moc zajímají. 
Noviny dostáváme 
snrr*vne. ani jedno 
číslo nechybí.
vťejc^e Varn v 

redakci Bodne zdrávi 
1 o’ 1 ík
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Dvorak’s Office Machines 
České psací stroje. - Stan- 
áartní. přenosné psací stroje 
nové, používané. Opravy, 
předělávky.
3506 W. 26th St.. Chicago i 

TEL. 522-2231.

Hašek Rite - Way 
ROOFING CO.

střechaAstí KONTRaKTOŘÍ
2639 So. Kcdzíŕ Avenue 

Dělníci pojištěni.
Telefon: Bishop 7-1212

ITF^^W OBLÍBENÝ DÁREK \

vašim drahým

DO ČESKOSLOVENSKA 1978
Přímé letv bez zastávkv a přesedání 

na PAN - AM letadlech.
Odlety:

8. ČERVNA...............na 17 dni
24. ČERVNA............. na 30 dní 4
11. SRPNA............... na 31 dní

ABC Charters, každý se může přihlásit. 
Populární zimní zájezdy. _ _

HAWAJSKÉ OSTROVY.........15 dni S 649
JAMAICA........... 8 dní S 389.. 15 dní S 5C9 

ACAPULCO.......... 8 dní S 369 
BAHAMAS.......... 8 dní S 319

Na Vaše pozvání zařídíme rychle a přesně 
návštěvu Vašich příbuzných.

Veškeré informace obdržíte u

WEBER TRAVEL AGENCY
6805 WEST CERMÁK ROAD, 

BERWYN ILLINOIS 60402
BI 2-1512 PI9-1333

17. ÚNORA 1978 DENNÍ HLASATEL 5.

MO^tTIZEN 

L^^^AVlNaB 
loan Dssoceoon *

NOW SERVING YOU AT TWO 
LOCATIONS

HOME OFFICE 
107 EAST PLAINFIELD ROAD 

WILLOWBROOK HINSDALE P.O 
ILLINOIS 60521 

525-6610

CHICAGO OFFICE 
3917-3919 WEST 26th STREET 

CHICAGO, ILLINOIS 60623 
762-1264

Jŕ'ČT~ If' George C. Basta
rSMC President

^Zima je tady^ 
MARINA taky 

NEJLEPŠÍ 
permanents

PAUL’S
BODY SHOP

5234 WEST CERMÁK ROAD 
CICERO, ILLINOIS 60650 

Volejte 6 5 6-4477 
Tažte se na p. SVAČINU

Dobrý obchodní výkon je provádět bankovnictví 
tam, kde obdržíte ÚPLNOU BANKOVNÍ SLUŽBU

• Spořitelní účty • Se korní účty
• Drive-in okno • Markyčové půjčky
• Půjčky na zvelebení domů • Svěřenectví

J © Automobilové půjčkyJST • Bezpečnostní skříňky
• Půjčky na domovy

First National
Bank of Cicero
6000 W. Čermák Road, Cicero o OL 6-3000

Member of Federal Deposit Insurance Corp.
Idxm

yf Naustiute
^ ^ i h n ř V ÍRest aurant ^

Nabízíme česká a americká jídla.
* Hovězí pečeně * Pečené kachny
* Vepřová * Domácí pečivo
* Svíčková * Importované plzeňské

pivo
Otevřeno denně od 11:00 A. M. do 9:00 P. M.

6725 W. Čermák Road, Berwyn, Bl. =

^ZlllWiÁ pondělí zavřeno.Telefon 484-2294JJIIIlC

_ . Východní Župa Amerického SOKOLSTVA
ZUPNI , 23.-25. ČERVNA 1978

^nKíll QKÝ FT TOWSON STATE UNIVERSITY OUIKULoai OLE I Baltimore. Maryland

FIDELITY 5W^ SAVINGS
6532 W. Čermák Road, Berwyn, Dl. 60402 

484 - 2250
Spořitelní vklady platí 5 1M procent

Certifikatní vklady platí 6 1/2 až 7 3/4 procent 
na S 1,000 nebo více

U předčasné vybraných vkladu se nevyplácí 
plná úroková sazba

Vládní agentura

FEDERAL SAVING and LOAN INSURANCE

FSLlC Vklady jsou pojištěny do S 40,000
ľ ľ ľ ' Sloužíme všem občanům od roku 1904

Noworul Memorial 'Chapels
2658 S. Central Park Ave. Telefon 762-2233

Icvnaxm

M DVA PĚKNÉ ZÁJEZDY & 
DO ČESKOSLOVENSKA 

BEZ ZASTÁVKY NA PAN AMERICAN WORLD LETADLECH 

Odlet z Chicaga.......... 18. června ... 22 dnů
Po prvé odlet z Minneapolis St. Paul 9. července., na 22 dnů

Výpravy doprovází Bláža a Edward ČihákovL 
ABC CHARTERS-KAŽDÝ JE VÍTÁN.

^^l^b PŘIHLASTE SE co nej dříve .
/^]^ V TUZEX - Jsou nej vítanějším dárkem

J - vyřizujeme je rychle.

CIHAK WORLD TRAVEL,^
I 6302 WEST CEKMAK ROAD

BERWYN, ILI- 60402

JR Phones (312 ) 795-9050 — Chicago (312) 242-6110^

K VELIKONOČNÍM SVÁTKŮM
blahopřání v české a slovenské řeči 20, 25 a 350 kus.
Milým doma 2 5v, slovenské též 200 kus. Poštovné 300 na každých 5 kusů. . Též 
české k Josefu 20 a 30 0 kus, k Josefce 250 kus, slovenské k Jozefu 20 a 300 kus, k 

Jozeice 15, 15 a 35/kus.

KRASLICE Z ČESKOSLOVENSKA
Ručně malovaná vejce nádherných vzorů. 5 kusů v dárkové 
krabičce S 4.35, poštou S 6.05 - 6 kusů v dárkové krabičce 

' S 5. 50, poštou S 7. 20.
Kraslice umělecky v olejových barvách provedené od 
českého akademického malíře, na stužce k zavěšení.
Kus $ 2. 50, poštou nejméně dva kusy S 6. 55.
Husí - na černém podkladě S 2. 50 kus, poštou nejméně 2 
za S 6. 55.
Husí - na bílém podklade S 2. 25 kus, poštou nejméně 2 za 
S6.05.

Z Bratislavy právě došly nádherné nástěnné kalendáře 1978 
“Ludový oděv na Slovensku“. 12 krásných barevných 

^obrazů hodících se k zarámování, s popisem jednotlivých 
f krojů. Velikost 14X13 in. Cena S 7.50.

Keramika chodská, modranská a moravská. Křištálove 
sklo. České knihy, slovníky a učebnice. Rekordy. Byliny a 
čaje. Kuchynské potřeby a kořeni.
Hudebniny - Seznamy zdarma.

Stereo record Moravanka po čtvrté “Kyjovjací to sú chlapci,“ 15 
písní $ 6. 98 
Beránek - aluminiová forma na pečení S 3.95, poštou S 5.60 
Čokoládová kafíčka s rumovou prichutí, 1 Lb. S 2.95, poštou S 
4.50, 5 liber 14.25 - poštou S 16.25

Zásilkj a peněžní poukazy vyřizujeme rychle, spolehlivě a zaručeně.
T“ 'yplťccti fondů ■ trusu (pozůstalosti) příbuzným v 

KtÁ-áki^zíUli^a^ Československu, beze srážky.

Zákazníky ve státě upozorňujeme, aby nu ; aždý S 1.00 zaslali o 5 0 více na státní dah. 
$7>^; \ T/^^ 3 zástupce Tuzexu, Artie, Unicopu

a jiných Čsl. podniků.
6514 W.Cermák Rd., Berwyn, HI. 60402 Tel.: 484 - 3459
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HELP WANTEDHELP WANTED

Hledám ženu k dopisování, věk 
nerozhoduje. Později možnost spo­
lečného žití. Pište na adresu

zprostředkovatelkynl •
. , . i. Emma, Walker 

apt. 43 Pa
• * f ' * i * • apt. 43 

PARK RIVER 
NORTH DAKOTA 58270

PÉKNY ZDĚNÝ 2 FLAT 
CICERO

Blíže 18 a Austin Blvd. 2x5 pokojů, 
originclní majitel nikdy nebyl maje­
tek na prodej, blíže škol, 220 elektri 
ka, nákupu a kostela.
$57,900

SVOBODA . ‘r , . 
2134 S. 61st Court

• CICERO
. 652 - 6710 i

242 - 2162

CICERO 
NEJLEPSI OKOU 

22 a AUSTIN
. 7 a pul pokojů Bungalov, 37 stop lot . • 
, 2 kary garaz, přední vjezd. 1 a půl * 
koupelny, stroj ntf umývání nádobí, ‘ 
mnohé přísl. - *
•Cena pouze $ 56,900

SVOBODA
2134 S. 61st Court, Cicero ., 

Tel. OL2-6710 ' :
Chicago BI2-2162

J.-—---.-------- ---^

MODERNÍ
3 fiaty zděné, okolí 50 a 22 ul. 6-6-3 . 
pokojů, vše moderní a čisté 
$63,900

SVOBODA
21234 S. 61st. Court, Cicero j

Tel. OL 2-6710 '
Bl 2 - 2162

FLORIDA 
FOR SALE 
Land in Ocala County - Fla 1/2 acre 
• best offer,

CALL: 358 - 4614
16x3

PRODÁM OBÝVACÍ TRAILER 
v dobrém stavu, 50 its dlouhý, 
zařízený, 2 ložnice, plyn, teplá 
voda. Trailer je v krásném, čistém , 
hlídaném prostředí u Biscayne Blvd. 
North Miami. Je v Českém 
prostředí, blízko Českého klubu a v 
blízkosti obchodního centra. Vhod-, 
né pro starší manželé nebo osamělé 
ženy'. Pohodlné celoroční bydlení. 
Cena S 6600.

Zn.: Slunná Florida 15x3

STAVEBNÍ odbor

PLUMBING

DOMESTIC

KOUPÍ SE

MAJETKY NA PRODEJ

KOUPÉ A PRODEJE MAJETKŮ

VÁM ZAŘÍDÍ MARUŠKA.

VYTÁPĚCÍ služba 
ľmUmcoNDrnoNiNG

Ze schůze Předsednictva Svazu Csl. 
Sportovců v Chicagu se oznamuje, 
že jarní taneční večer se bude konat 

29. dubna 1978 .
v místnostech Elk Club na 26. ujici 
a Ridgeland.
Začátek v 7 :30 P. M.

POZŮSTALOST? 7 
Koupím od vás úplné bytové 
zařízení. Též kupuji domácí 
zařízení od jednotlivců, kte­
ří se stehují mimo město.

JERRY STARÝ
. 788 - 4804 .. •

ROLLFORMING 
MACHINE OPERATOR

must be mechanicly inclined. Good 
pay a benefits. Steady work. Some 
overtime.

METAL STRIP MFG. CO.
. 10140 Pacific Ave 

Franklin Park, Ill.
Tel. 678 - 6160

WATCHMAN
Willing to work any shift. Six day 
week. Overtime after 40 hours. 
Insurance and other Benefits.

Steady work 
. ^Previous work record will be 

ckecked.
* Must read and write- English.

R. I AVIN & SONS, INC. 
3426 S. Kedzie Ave.
Equal Opportunity Employer

WANTED EXPERIENCED 
ENGINE LATHE 

OPERATORS & MILLING 
MACHINE OPERATORS 

ALSO NEED: 
JANITORIAL & DELIVERY 

HELP ON 1 TON TRUCK 
Overtime, hospital insurance.

Must have own tools.
KOCSIS BROTHERS 

MACHINE CO. 17x7
11720 S. Mayfield

Alsip, IU.597-8110

CHANCE OF LIVE TIME

for the right person. Lovely woman - 
to care for 7 mo. old boy. Live in. v 
Beautiful Near North Side apt. 
References Req. . .

CALL DOROTHY AT: 
944 - 4801 16x3

TYPIST^ 
GENERAL 
OFFICE
Near North Side. Must have good : 
figure apptitude and good phone. 
voice. Win assist in travel arrange­
ments for executices.

CALL 943-1357
17x7

ROYAL 
PLUMBING and HEATING 

Hot water heater “Reem". New 
boilers “peerless". Sewer rodding.

’ One year guarantee. A všechny 
instalatérské práce provádíme

- řýČhle a levně k vaší spokojeností.
^Rozpočty zdarma. -
Lťf ’ . i • •

I. ŠTĚPÁNEK 
739 - 3800 ‘ • '

MODERNÍ “COTTAGE“ 
v CICERU . 

jižně od Cermák Rd. - západně od 
Centrals příjmem v basmtu.

CENAS 48.000 7x4

NOVÉJŠÍZDĚNÁ
4 LOŽNICOVÁ RESIDENCE

U Cermák Road a západ, od 
Central Ave. Basemnt.upravený na 
společ. místnost.

CENA $51,900

MARUŠKA ŠMELHAUSOVÁ 
u fy. Pav-Hanson Realty, Inc., 

795 - 7100 „ .7x4

s evropskou zkušeností - 
OLĎRICHJKOJECKY 
Vnitřní a venkovní '• 
barvení. Odborná, čistá a. 
•poctivá práce. Specielní, 
^vymazání stěn a stropu 
ľ před barvením. Pojištění. ; 
? Rozpočty zdarma.
- Volejte po 5 hodině.

TO 3-7834
. 1331S. 61st. CL,Clcero! •J—— . * r • .. J

! NOVÉ BOILERS 
r FURNACES 
* CENTRAL

AIRCONDITIONING
Electronic filters 

hummidifier. 
water heaters A. O. Smith

EMIL HRACH a Syn 
447-2844 ľľiUM,“

If you have a refund 
coming and file a 
correct income tax 
return in January or 
early February, you 
should get the refund 
in four or five weeks.

Internal 
Revenue 
Service

1545 W. 18th Street
Chicago, Illinois 60608 

Uzávěrka do 10 hod. dop. 
pro příští den.

Deadline for placing advertising is 
10:00 A. M. for the next day.

DODÁ VÁŠ INSERÁT DO 30,000 ČESKOSLOVENSKÝCH DOMÁCNOSTÍ V CHICAGU A PŘEDMĚSTÍ

TELEFONY:
CHICAGO: 226 3315
PREDMESTÍ: 863 531S

RIDERS 
WANTED:
Have 4 horsepower
WAGON 

leaving for 
Oregonjerritory

MUST SHARE
Expenses

Moving can be very 
troublesome. Especially 
when you're off to settle 
the wilderness.

The roads were terrible. 
No restaurants along the way. 
Why, the trip itself took 
months.

But, it you were willing, 
the government would give 
you land. Land that was 
bought and paid for with 
money raised Írom 
Americans taking stock in 
their country.

So thousands had a little 
hand in every homestead.

Today, millions of 
Americans are still taking 
stock in their country by 
buying U.S. Savings Bonds.

Because whether you 
purchase Bonds through the 
Payroll Savings Plan at 
work, or through the Bond- 
A-Month Plan where you 
save, you're putting your 
money where it counts the 
most. For you and for 
your country.

So buy U.S. Savings 
Bonds.

They’ll put your savings 
on the right road.

Nev E Boais pay 6% iaterett vlica b<M 
to aatanty of 5 yura HH% the fint 
rear), latcrcat is aot ubi«t to state or 
Ictal racorac taxes. saJ federal tax nay be 
deferred aatil redcaptioa.

Take^Sy 
/ ^stocky 
flor

FORK LIFT

MECHANIC
For Repair of Clark, Toyota, 
Payloader and other industrial 
equipment: propane gas driven. 
Steady work with all fringe benefits.

R. LAVIN 
and SONS,INC.

3426 S. Kedzie Avef

Equal Opportunity Emloyer

BRICKLAYER 
Experienced Mason

For full time year around employ-’’ 
ment in rebuilding molten metal 
furnace. Plant rates. Excellent 
benefits. Apply.

R. LAVIN and SONS,INC.
3426 S.Kedzie Ave

(An Equal Opportunity Employer) '

Maintenance 
Mechanics

• For plant in heavy metals industry 1 
Applicants must have well groun­
ded mechanical background con- 
veyor systems, overhead cranes, 
hydraulic systems and other plant 
machinery. Welding experience 
also required:

R. LAVIN & SONS, INC.
3426 S. Kedzie Ave.
Equal Opportunity Employer 7#■ WOW——J—. •- . , . . ...

MATURE
PERSON :

Experienced to baby sit. in my ■ 
home for infant. Monday - Fri

10 A.M.-6 P.M.
CALL: 345 - 3418

12x3,

RELIABLE
WOMAN

Needed immediately, to care for 10 > 
Mo. - old, in my home. Also lite 
housework.
Monday - Friday
Foreign nationality exceped. Vic.
Uptown Aerea.

CALL: 728-1731
-42x7.

NA PRODEJ

Majitel v Ciceru prodá 4 fiaty zděné 
’ okolí 25th Str. a 5400W

Příjem $ 705 měsíčně.

CENA $58,000 '
17xm

2 Fiaty zděné okolí 57th a Cermák.
Příjem $ 350 měsíčně.

CENA 38.000

Volejte po 5 hodine večer 
í r • ’ * *

TELEFON 863 - 5703
:7xM

SEZNÁMENI

MAJETKY NA PRODEJSpolkový věstník zábav
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 “BLASTGATE" ŠETRIČ PALIVA
PŘEDVEDEN V TELEVIZI NA STANICI C. B. S. V POŘADU “60 MINUT“ V PROSINCI 1976. 

ZAŘÍZENÍ POMŮŽE UŠETŘIT AŽ 26 PROCENT PLYNOVÉHO ÚČTU.

Nejdokonalejší ústřední topeni ztrácí 25 procent z tepla komínem u starší i více. Nejdůležilejši důvod 
ztráty se dative již více než před 40 lety, kdy se topilo převážné uhlím a bylo použilo větších komínů a 
palh , které nejsou již více potřebné při používáni dnešních moderních, automaticky kontrolovaných 
plynových a olejových kamen. K vyřešení a zastavení tohoto nepotřebného plýtváni v národním měřítku 
je šetříc paliva, vynález zvaný “Blastgate“. Bylvynalczena vyroben vysoce váženou firmou, s praksi více 
než 70 let v obchodu se specializací ve šetřících zařízení. Možná, že jste viděli předvedení “Blastgale“ 
zařízeni v provozu, nejedné z dobrovolných zkušebních stanic v (cle ví z. přenosu na stanici C. B.S. v 
pořadu “60 minut“ v prosinci v roce 1976, za dva roky studii na počítacích strojích zkoušek v terénu u 
vice než 225 dobrovolníků, plynového a olejového ústředního topeni v provozu. Konečné výsledky testů 
byly již známy a potvrzeny dvěmi vysoce doporučovanými zkušebními laboratořemi na základě toho byla 
zpráva s technickým rozborem předložena a přUmuta kongresnim výborem pro rozvod energie. Nyní 
bylo na řade pouze ověření výsledků a příprava uvedení výrobku na trh, na -základě přímých objednávek 
poštou a tak ušetříte zbytečné výdaje za obchodníky a topenáře, kteří obyčejně zdvojnásobuji ceny. 
Jednoduchý návod a lehká instalace, provedená majitelům domů, ušetří tak peníze a pomůže udržet 
levnější cenu a možnost koupi pro lidi s nižším pracovním výdělkem. Provedená instalace mezi 
kouřovými rourami, sníží možnost unikání tepla do komínu a studeného vzduchu nazpět. Unikátní 
zařízení je vyrobeno tak, aby vydrželo přes 30 let, má 5 letou písemnou záruku a ušetří nejméně 20 
procent paliva. Kdyby jste nedosáhli tohoto výsledku, vrátíme vám peníze v plné částce a to myslíme 
vážně! Je to nízká cena vzhledem k ušetření 26 procent z vašeho účtu za plyn, každým rokem bez útraty 
dalšího centu. Lide, kteří topí plynem uvidí rozdíl v porovnání s účty za plyn z minulých let. 
Spotřebitelé s rozpočtovým účtem za plyn uvidí jejich úsporu na konci roku. Objednejte nyní - a 
dostanete 10 procent zvláštní slevu - v krátkém čase - jednoduše odečtěte z ceny dole uvedené. 
Zařízení se nesmí připojovat na roury kamen, kde se topí a ohřívá voda uhlím*
Vezměte na vědomí tyto výhody:
1. Maximální snížení spotřeby paliva
2. Levná koupě
3. Méně zapínacích a vypínacích cyklů - kamna vydrží déle.
4. Žádné náhradní díly - žádné drahé opravárske práce.
5. Může být připojeno na naturálni L. P. plynová a nebo olejová kamna ohřívače vody, prostorové a 
vodní ohřívače.
6. Bezpečnostní zamykací šroub.
7. 25 procent positivní bezpečnostní větráni
8. 5 létá zaruka - v plným uhrazením peněžní částky 
Platíme pojištění a dopravné !
Udělejte to nyní. Přesně a správné. Změřte venkovní obvod výlukové roury vašich kamen - směřijící do 
komína - v amer. měřicích jednotkách - iňčích a porovnejte je s velikosti a cenou s níže uvedené tabulce - 
odečtěte 10 procent. - zvláštní^očasná sleva - a pošlete spolu s vystřiženým, níže uvedeným kuponem a 
pripQÍteyáššek- Monej order. Ne C^O^D^prosím^^^^^^^^^^^^^!^^

Marcia Davenportová
ÚDOLÍ ROZHODNUTÍ

CICERO AMERICAN
LEGION POST NO. 96

PRESENTS

BOHEMIAN CONCERTINA CLUB 
IN SUNDAY FEBRUARY 19. 1978

ENTRY AT 2.00 P.M.
Dancing until?

Refreshments and food available

CICERO AM.LEG.HALL
SS1O W. 25th Str.

Cicero, III
Telefon 863 - 0758

Nau á í i u t e ^V® ecr©^ 
Restaurant & Lounge Banquet Facilities 
Imported Wines & Beer Home Style Cooking 

i Nabízíme česká a americká jídla.
Hovězí pečené Pečené kachny

t Vepřová Domáci pečivo
^^Svíčková Importované plzeňské pivo

Otevřeno denně od 11:00 A. M. do 9:00 P. M.
5710 W. CERMÁK ROAD 656-3555
CICERO. ILL. 60650 MIKE & STELLA UMLAUF

„Dejme tomu, 
že jde o mne a že tč vidím jenom tehdy, když se v kožichu vozíš v luxusním 
Cadillacu, a někdo mi řekne, že bydlíš v paláci na Riviéře a máš babičku hra­
běnkou z Mcllingu — copak si pomyslím? Bude se mi chtít věřit, že to míníš 
doopravdy, když se chceš se mnou spřátelit? Ne, jistě mi napadne, že v tom 
hledáš jen něco nového, čím by ses na chvíli pobavila.“
„Pobavila?“ opakovala Claire hořce. „Poslouchej, Julko, já mám té zábavy 
a toho bavení Udí tak zatraceně po krk a...“ otřásla se.
Julka moudře přikývla. „A všude, kam přijdeš, je to stejné; stejné obličeje, 
stejný způsob řeči a pořád jeden a týž způsob zábavy, vid?“
Claire přikývla. ,,Jc to zvyk, ošklivý starý zvyk, jehož se chce člověk zbavit; 
a i když se ti to jenom trochu daří, nikdo nechce, aby se ti to opravdu podařilo. 
Dorážejí na člověka a cpou mu ten proklatý omamný lék do krku, drahouš­
ku4,“ napodobila nenadále vysokým, křehkým hlasem, jakým mluvívají lidé, 
kteří patří k mezinárodní smetánce, .kdepak jsi to jen byla? Snad ne v tom 
špinavém, ošklivém Pittsburku! Kdo by si to byl řekl!4 Och, ať se všichni pro­
padnou do horoucích pekel!“ vybuchla jako divá.
Julka zkoumala Claiřin zasmušilý obličej svýma silnýma, moudrýma očima — 
očima, v nichž spočívala stejná moudrost jako v Mariiných, jenže byla zemi­
tější a světštější.
„Ty trpíš osamělostí, vid?“ zeptala se jí. „Tápeš. Nemůžeš se najít, že?“ 
Claire těžce vzdychla a přikývla.
Zdálo se, že nikdo nechápe, po čem vlastně Claire touží, tak dobře jako Julka. 
Marie by jí měla rozumět, ale její mysl se nedovedla vymanit z onoho malého 
světa, v němž žila. Měla vždy nezměrnou radost, když Claire přijela do Pitts­
burku, a byla pokaždé znovu zklamána, když od ní zase odjížděla. Nedovedla 
pochopit, čím to bylo, že Evropa, kterou Claire měla v krvi, ji nedovedla 
uspokojit a poskytnout jí bezpečné přístaviště, ani ji pustit ze své moci, aby 
se mohla oprostit od zálib a zvyků, které ji k ní poutají.
Bylo však docela jasné, že na tom, jaká jc dnes, má velký podíl její mimořádné 
dětství i to, že prožila světovou válku. Stejně tak jedna její vlastnost, kterou 
lépe než kdo jiný rozpoznala Julka; Claire měla totiž nesmírnou touhu po sku­
tečném životě, kterou nic z toho, co prožila v okruhu Constančině, nedovedlo 
jaktěživ ukojit. Stačilo slyšet Claire vyprávět o tom, jakým dojmem na ni za­
působila huť,ikdyž ji poprvé poznala; vidět ji, jak vchází do příbytku, jako 
byla tato Dvořákova usedlost, kde každý pohled, každý zvuk, každá vůně 
byla plna prostoty a upřímnosti, nebo pozorovat ji, jak se pouští do talíře kou­
řícího vařeného hovězího s křenem. V podstatě to byla přímá lidská bytost se 
silnými přirozenými pudy. Ty však ležely skryty pod nesmírně. spletitým 
zevnějškem.
Právě v té chvíli byla Claire šťastná. Na klíně jí předl Dvořákův kocour a ko­
lem ní zvučebrozumný rozhovor Dvořákovy rodiny. František stále ještě váž­
ně přemítal, k čemu může vést nedávné vítězství nacistů v Německu.
„Nezdá se vám, že to tak trochu přeháníte?“ tázal se Jack Thomas svou plyn­
nou, měkkou, špatně vyslovovanou němčinou. „Pročpak by jim mělo záležet 
na vás?“
František si, pohladil vousy. „Nevěřím jim,“ prohlásil střízlivě. „Vysvětlil 
jsem vám, žé jich tu máme tři milióny zrovna přede dveřmi.“ Mávl levou rukou 
směrem k západnímu oknu, jímž bylo vidět pahorky, které se několik mil 
odtud zvedaly v sudetské hory. „My jsme je tu vlastně hned od začátku ne­
chtěli, vid1 že ne, Julko?“
Ta zavrtěla,’hlavou. „Profesor Masaryk upozorňoval na to nebezpečí hned od 
začátku. Ten vždycky tvrdil, že š nimi budou potíže.“ ČOKRACOVANI

ÚMRTÍ A SOUSTRAST

Oznamujeme všem známým a přátelům, že zemřel pan

FRANK ČEPEK
ve středu dne 15. února 1978. Pohřeb drahého zesnulého se 
bude konat v sobotu dne 18. února 1978 v 1 hodinu odpoledne z 
kaple pohřebního ústavu Cermák Funeral Home, 5842-44 
West Cermák Roud, Cicero Ill. a odtud na Česky národní 
hřbitov.
Pozůstalé rodině vyslovujeme hlubokou soustrast.

PATRONÁT ŠKOLY T.G.MAS ARYK

FRANK STROMBACH, předseda
VLASTA STROMBACH, tajemnice

CLASSIFIED

Průměr je rovný venkovnímu obvodu roury

Když průmerje ; ^L- . -^/. 5 - ^ _____ 9 J Q _. < ^

NATIONAL ENERGY CONSERVATION SYSTEM, INC;
Dept. io. Box 361 Williams Ba>, Wí. 53191

Prosím zašlete mé jeden “Blastgate“ šetŕič palivá. Moje velikost venkovního obvodu roury je:
Prosím dejte do kroužku) 3" 11 " ■í'" C" T * ' £ u PT IO1’
Jméno:
Adresa/ zip:
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Vánočný ruch v Americe je 
zvlást typický, vánoce zde se 
slaví daleko pompézněji, neí v 
jiných zemích - od Mikuláše do 
T?í králů a tato doba, mimo ji- 
né, slouží k vyřizování obsáhlé 
vánoční korespondence, která za­
městnává kdekoho, neboť, podle 
zdejších tradicníchi zvyklostí 
nesmí bvt zapomenuto nejen jedi­
ného přítele, ale ani spolubyd­
lících v aomě i když jsme jim 
uí včera osobní přáli, ba ani 
vzdálených příbuzných, roztrou­
šených! kdekoliv po této plane­
tě a jimž jsme jindy snad ani 
po cely rok nenapsali.
v Pred Vánoci navštívila nás' 
Český Domov řada českých spolků 
jako Moravská spolky, mládež 
různých skol, Mikuláš, kterého 
důstojní representoval C. Pří- 
kazský, Divišova kapela, Ladies 
Aid, jejíž dámy přinesly různé 
dárky a jiné spolky. Všem i 
touto cestou srdečné znovu deku­
jeme a těšíme se, že ani v tom t< 
roce na Český Domo^ nezapome­
nou. My. osadníci Českého Domo­
va, jsme národ přizpůsobivý a 
proto jsme se i na vánočních 
dobrotách z amerického "roku 
hojnosti" ochotné přiživili a 
dárkových možností plní vychut­
nali.
Uvarovali jsme se však nejen 

potíží, z přesycení, ale hlavne 
tradičních posiIvestrovských 
nehod, neboť, jsme Silvestra ne­
oslavovali tak okázale hřmotné 
jako, činí obyčejní smrtelníci, 
kteří o ten den, podle silves­
trovské manýry^"Šiří kulturu", 
vyprazdňují 'přeplněné "poháry 
cínové" a tak se loučí se sta­
rým rokem v taverne, nebo ab • 
solvují jeČté i další podobné 
"abstinentské" lokály, jsou-li 
jeítí trochu "možní"1.

My, v Českém Domově, jsme 
sice Silvestra take slavili, ne 
vsak podle podobné silvestrov­
ské manýry. Spokojili jsme se 
sklenkou vína a tradičním Čajem 
s rumem po večeři a k dalšímu 
silvestrovskému "rozjímání" 
jsme se odebrali do "hajan", 
abychom příst! den dýchali, bez 
pohromy, novoroční van. Atak, 
po skončení všeho vánočního 
ruchu, jsme na práhl Nového rolra 
vstoupili bez kocoviny, bez 
nehod a s blahým pocitem, Že 
naše vitalita nebyla otřesena 
žádnou silvestrovskou extra­
vagancí a že budeme, jako v 
roku minulém, schopni 1 nadále 
absolvovat program naší Činnos­
ti v utulně, pod taktovkou pí. 
N. Tudorové, která se se zvlá­
štní vervou stará o realizová­
ní programu této zde nezbytné 
Činnosti a dbá. ahv každí z 
osídlenců této instituce byl, 
podle jeho duševních a fyzic­
kých schopností, vo volném Ča­
se vhodné zaměstnán, aby Život 
zde nebyl jednotvárný.
Program této činnosti, pokud 

nebude rozšířen, se zatím odrá­
ží v následujícím:
Derme” cvičení sokol, prosto 

cviky - okolo 10 hod. dopol. 
kuželky třikrát týd. dopo
zpČv a film, pod vedením br. 
Smunta a pianistky D. Jones - 
- každé úterý odpol.
Bingo (loto) - každou středu 
odpol.

^Výlet na piknik Sokola Havlí- 
cek-Tyrš - dva čtvrtky v létě 
Zájezdy na J'S zně zábavy a nár. 
slavnosti CrNB.Ií Lyry a j. 
ná nichiž, kamkoli přijedeme, 
jsme srdečne vítáni.
V dobČ vánoční pořádáme zájezd 
na prolil ídku vánoční výzdoby a 
osvětlení Chicaga.
Každé měsíc oslavujeme naroze­
niny tech našich spolubydlících 
kteří se v dotvČném měsíci naro- 
dili-
Naše osídlenky vyrábí různé 

hodnotné a levné výšivky, Šály, 
přehozy, krojované panenky a 
jiné' předměty, hodící se jako 
vhodné dárky k různým příleži­
tostem a jsou jimi prodávány v 
našich Stáncích v Berwynu - 
na Memorial Day a Houby Den. 
Za Vaší návštěvy v Českém Domo­
vě” můžete si je objednat u pí. 
M. mdorové, nebo v sobotu a v 
neděli u pí L. Koubkové. Nebu­
dete litovat a přispějete také 
na dobrý účel.
Ve dnech 15,, 16., a 17. led- 

n^hrál v Českém Domově harmoni- 
kař M. Korecký České písně k po­
slechu i tanci a tak naše oblí­
bená ošetřovatelka Franci Chila— 
dílová, které český zpěv a hud­
ba urvaly kus její bytosti, 
se všemi osídlenci na 3. pos- 
chiodí neúnavně tancovala, takže 
bylo u nás veselo, jako někde 
na Silvestra, nebo na karneva­
le.

0 zdravotní stav našich osíd­
lenců svědomitě pečuje Nudr. 
L. Bugsh se štábem ošetřovate­
lek z nichž některé i hiolí - 
(Franci Chladilova), nebo upra­
vují i vlasy ženám, jako Ludmi­
la ^Filipková, která říká "aby 
nase zeny pekné boly".
Jednou za měsíc dochází 

do titulný specialista, který 
ošetří odborně hohy-ovšem 
osídlencům a holič, který 
střih'á muže.
Každé prvé pondělí v měsíci 

koná zde bohoslužby katolický 
kněz, otec Odilo z^Lisle a ( 
za bohoslužebným účelem doclia- 
zeji sem někdy i kneží, evange­
lický a baptistický.
Běžnou administrativu obstará­

vá svědomitě asistent ředitele 
Jar. MitvaLský, na kterého se 
zájemci z Českého Domova i 
zvenčí mohou s důvěrou obrátit 
pro informace a budou ochotně 
obslouženi.

Epilogem dlužno aKcentovat, 
že d(je 14. ledna povolal ředi­
tel Českého Domova Z.P.Brandler 
dobrovolné pracovníky naší in­
stituce na pracovní poradu, v 
níŽ přítomné seznámil s jeho 
administrativními problémy, 
zejména s udržováním budovy 
existenční otázkou zaměstnan­
ců a řadou jiných. V debatě vek 
mi ochotně reagoval na všechny 
dotazy přítomných, některé 

návrhy přijal jako podnětné 
a slíbil, že podobné porady 
s námi bude opakovat, ježto 
je pokládá nejen za zajímavé, 
ale i užitečné.
Jinak osazenstvo Českého 

Domova všeobecně označuje 
ředitele Z.P.Brandlera za 
osobu na pravém místě, ježto 
se obětavé stará, co je třeba 
zde zlepšit a ví, jak vypadá 
národ Českého Domova - in 
natura. B. Laštůvka

DO NOVÉHO ROKU
Začátkem roku rozvažujeme jaký bude 

náš program nejen v jednotě, ale i v 
Aos
Miroslav Tyrš ve svém sokolském proslo­

vu "Nás úkol, směr a cíl" nám řekl: 
"Co chceme?Kam směřujeme? Jak k cíli se 
bráti s rychlosti bezpečnou a ve všem 
rozvážnou? Co je pravý náš úkol v životě 
národním?

Snad mnozí američtí Sokolové namítnou, 
^e to, co Tyrš říkal bylo platné kdysi v 
Cech;ach, ale my Žijem v Americe a musíme 
jít s^duchem času.
Když pročítám. Americký Sokol tištěný 

před více než padesáti roky, nacházím v 
něm již tenkráte stálý boj, o trvání češ- 
ství v Americkém Sokole. Ctu v něm také, 
ze tenkra'te Americký Sokol se zajímal co 
se děje ve staré vlasti a jednoty posíla­
li protesty proti útlaku Českého lidu 
germánským imperialismem. Dnes po celém 
demokratickém světe se mluví o Chartě 77 
a Americký Sokol mlel. V některých jedno­
tách mimo pozdravu Nazdar neuslyšíte 
Českého slova a v sokolských časopisech 
mimo ryze česká jména nenajdete ceskeho 
článku. Některé sokolské jednoty jsou 
hrdé, že zvýšily počet členstva mimoČes- 
kým přílivem, ale nesnaží se nikterak při­
poutat do svých řad novou emigraci ze 
staré vlasti. Já vím, že to není snadné, 
ale nebylo to snadné ani, po^l. světové 
válce, když do Ameriky přijížděli jiz vy­
cvičení Sokolové. Bývalý náčelník AOS br. 
Jarka Jelínek mi vyprávěl když priŠli do 
Chicaga v jednotách se mluvilo jen anglic­
ky. To se jim nelíbilo a proto na valné 
hromadě se přihlásili o úrady a v jed- 
notá’ch pak po celá desetiletí se^mimo 
anglicky mluvilo také česky. Proč by to 
nemohlo být dnes? Nic není nového pod 
sluncem sokolským. (
Bude to zálezet jen na nás!

Na zdar! „
Jiří Špánek - starosta

Vážená redakce 
Hlasatele, 

lituji, že jsem nu­
cena zastavit zasí­
lání Hlasatele.Jsem 
již 84 roků stará a 
oci mi neslouží. 
Můj muž odebíral 
Hlasatel od roku 
1904 až do jeho smr­
ti v r. 1968. Já 
jsem pokračovala a 
byla jsem velice 
spokojená. Nyní ho 
bydu postrádat. 
Přeji vám všem v 
redakci hojnost 
Štěstí a děkuji vám 
za pěkné Čteni.

VaŠe George
Forst 

Denver, Colorado

Vážená redakce, 
zasílám Vám Šek 

na dvacet dolarů 
jakožto předplatné 
na rok 1978. Mam 
platit až v únoru, 
ale raději to pošlu 
dřív.

Hodně zdraví pře 
jeme redakci a čte­
nářům a pozdrav ode 
mne a od tatíka. UŽ 
mu bude 95 let.v 
červnu.

S úctou
Helen a Jan 

Jindra

Baltimore

Zaměstnáváme 
stejný personál!

Po dobu mnoha let stala se naše restaurace 
ohledávaná pro jídla vařená dle domácího 
způsobu. Importovaná piva, vina, likéry, 

koktailv.

CLUB MORAVIA
v Moravském Domě

4142 WEST 26th STREET, CHICAGO. ILL.
Otevřeno každý den mimo pondělka od 11:00 hodin dopoledne. 

Jídla od 11:00 hodin dopoledne 8:30 hod. večer.
LA 1 - 1645

ČESKÝ DOMOV NA PRAHU ROKU 1978


